
山西省大同市《综合知识》（管理类岗位）事业单位考试 

（说明：本题库收集历年及近期考试真题，全方面的整理归纳备考

公考之用。）

一、单选题

1. 有权设定行政许可的机关包括（ ）。 

A、国家工商总局 

B、住建部 

C、市政府 

D、市人大 

【参考答案】C

2. 在资本主义制度下，工人获得了人身自由，是自由的劳动者。此

“自由”是指（ ）。 

A、不必再出卖自己劳动力的自由 

B、支配生产资料的自由 

C、不受资本家雇佣剥削的自由 

D、选择受雇于某个资本家的自由 

【参考答案】D

3. 当代中国最大的实际是（ ）。 

A、生产力落后，商品经济不发达 

B、社会主义生产关系、上层建筑不完备，不成熟 

C、人口基数大，人均资源水平很低 

D、处于并特长期处于社会主义初级阶段 



【参考答案】D

4. 国务院制定的《中华人民共和国学位条例》属于（ ）。 

A、法律 

B、行政法规 

C、行政规章 

D、政府规章 

【参考答案】B

5. 股市遭遇连续暴跌的“雪灾”，“杀得”股民、基民_______。

转眼就到春节，正植用钱消费之际，许多投资者非但没能赚上一

把，反倒亏了不少。次欧盟峰会清楚地表明，各成员国对目前的危

机_______，只好推迟做出决定，这种状况无助于提高欧盟国家公

民，尤其是爱尔兰民众，对欧盟政治领导层的信任。 

A．措手不及 束手无策 B．猝不及防 不知所措 C．束手无措 手

足无措 D．手足无措 惊慌失措 

【参考答案】A

6. 关于缓刑，下列哪一选项是错误的？（ ）A、对于累犯不适用

缓刑 

B、对于危害国家安全的犯罪分子，不适用缓刑 

C、对于数罪并罚但宣告刑为 3 年以下有期徒刑的犯罪分子，可

以适用缓刑 

D、虽然故意杀人罪的法定最低刑为 3 年有期徒刑，但只要符合

缓刑条件，仍然可以适用缓刑 



【参考答案】B

8. 对不符合经济社会发展要求，与（ ）相抵触、不一致，或者相

互之间不协调的行政法规、规章和规范性文件，要及时修改或者废

止。 

A、上级机关指示 

B、上位法 

C、上级领导指示 

D、本机关领导指示 

【参考答案】B

9. 下属社会关系中属于行政法调整范围的是（ ）。 

A、各社会组织内部的管理关系 

B、行政机关缔结买卖合同而形成的关系 

C、因行政主体行使其职权而发生的各种社会关系 

D、行政机关与相对方之间发生的民事关系 

【参考答案】C

10. 对限制人身自由的行政强制措施不服提起的诉讼，由（ ）人

民法院管辖。 

A、行为发生地 

B、被告所在地或者原告所在地 

C、作出维持决定的复议机关所在地 

D、原告户籍所在地 

【参考答案】B



12. 独立适用剥夺政治权利的期限为（ ）。 

A、1 年以上 5 年以下 

B、3 年以上 10 年以下 

C、1 年以上 15 年以下 

D、6 个月以上 5 年以下 

【参考答案】A

13. 马克思主义政治经济学的理论基础是（ ）。 

A、英国古典经济学 

B、劳动价值论 

C、剩余价值理论 

D、辩证唯物主义和历史唯物主义 

【参考答案】A

14. 爱因斯坦的相对论揭示的是（ ）。 

A、时间、空间可以离开物质自己运动 

B、时间、空间不随物质运动的速度而变化 

C、时间、空间是主观精神的表现形式 

D、时间、空间与物质运动不可分 

【参考答案】D

15. 按目的和内容来分，请示不包括下列哪一项？（ ）A、求准性

请示 

B、求助性请示 

C、求示性请示 



D、帮助性请示 

【参考答案】D

16. 事物的发展既是连续的又是非连续的，这种矛盾的说法属于

（ ）。 

A、诡辩论的观点 

B、绝对主义的观点 

C、相对主义的观点 

D、辩证的观点 

【参考答案】D

17. 国家机关工作人员使用国家通用语言文字履行公务，有利于表

现其庄重性．严肃性以及守法、执法、为公众服务的职业特性，同

时，也体现出现代的、开放的气息和要求。国家机关工作人员说好

普通话，使用规范字不仅是工作的需要，而且还是自身素质、品位

和形象的一种体现。这段文字主要强调的是（ ）。 

A．正确．规范的使用通用语言文字，是准确．搞笑履行公务的需要

B．正确．规范的使用通用语言文字，是确保政令畅通的需要 C．正

确．规范的使用通用语言文字，是为社会做出表率的需要 D．正

确．规范的使用通用语言文字，是工作人员国家意识．法制意识的

需要 

【参考答案】C

18. 犯罪集团必须在（ ）以上。 

A、10 人 



B、3 人 

C、15 人 

D、20 人 

【参考答案】B

19. 《行政处罚法》规定，未满 14 周岁的人违反行政法律规范

将（ ）。

20. 国家的最高监督权由（ ）。行使 A、最高人民法院 

B、最高人民检察院 

C、全国人民代表大会 

D、全国人民 

【参考答案】C

21. 基督教起源于（ ）。 

A、中东 

B、西欧 

C、南美 

D、非洲 

【参考答案】A

22. 人民民主专政具有广泛的民主性，它相对于一般意义上无产阶

级专政的最大特点是包括了（ ）。 

A、小资产阶级 

B、工人阶级 

C、农民阶级 



D、民族资产阶级 

【参考答案】D

23. 我国根本的政治制度是（ ）。 

A、人民民主专政制度和人民代表大会制度 

B、多党制 

C、政治协商制度 

D、统一战线 

【参考答案】A

24. 社会革命最深刻的根源在于（ ）。

25. 经济政治发展的不平衡是资本主义的绝对规律，由此得出结

论：社会主义可能首先在少数或者甚至在单独一个资本主义国家内

获得胜利。提出这一著名论断的是（ ）。 

A、马克思 

B、恩格斯 

C、列宁 

D、斯大林 

【参考答案】C

26. 下列总结报告的标楼拟制不符合要求的是（ ）。 

A、《错误错误厂关子加强职工岗位培训工作的总结报告》 

B、某局关于清仓核资工作结束总结报告》。 

C、《高标准，严要求，搞好企业壑顿》 

D、建设社会主义精神文明试——关于‘美的咨询’活动的总结》 



【参考答案】B

27. 行政法律关系中最主要的是（ ）之间的权利义务关系。 

A、行政机关与公务员 

B、行政机关相互 

C、行政机关与公民、法人或其他经济组织 

D、行政机关与其他国家机关 

【参考答案】C

28. 社会意识是对社会存在的反映，主要是对（ ）。 

A、物质资料生产方式的反映 

B、科学文化的反映 

C、统治阶级意志的反映 

D、社会发展规律的科学反映 

【参考答案】A

29. 现在许多学者在讨论“全球变暖”这一话题时，常将其作为

“科学问题”来讨论。实际上，在涉及这种超长时段的复杂问题

时，现在许多标准的科学验证方法都是有局限性的，因而从历史的

角度来讨论这个问题，有其特殊意义。但众所周知，历史学家在建

构历史时，必须依赖史料之外的东西，而“全球变暖”涉及长时段

的气候变迁，文字记载往往十分缺乏，只能通过地质材料间接推

测；而且地球不是人类，它的行为和规律，不可能借助“史料之外

的东西”来推测。所以，________________。填入画横线部分最恰

当的一句是（ ）。 



A．“全球变暖”目前仍然是科学所无法确定的问题 B．将“全球变

暖”视为一个历史问题显然是不妥的 C．讨论“全球变暖”比通常

的历史学课题难度更大 D．积累丰富准确的地质材料形成证据链很

难实现 

【参考答案】C

30. 邓小平在南方谈话中说：抓住时机，发展自己，关键是

（ ）。 

A、坚持治理整顿 

B、发展经济 

C、发展科技和教育 

D、发展民主 

【参考答案】B

31. 下列哪一项不属于主体部分？（ ）A、正文  

B、印章 

C、发文字号 

D、主送机关 

【参考答案】C

32. 居住在某市甲区的公民赵某对该市乙区行政机关做出的行政处

罚决定不服，要求复议，本案的复议机关是（ ）。 

A、甲区行政机关 

B、乙区行政机关 

C、乙区人民政府 



D、甲区人民政府 

【参考答案】C

33. 提出价值规律是“一只看不见的手”是（ ）。 

A、马克思 

B、亚当.斯密 

C、大卫.李嘉图 

D、威廉.配第 

【参考答案】B

34. 人类创造的自然语言和人工语言（ ）。 

A、是人类的主观意识 

B、既非物质，也非意识 

C、是人类意识的物质外壳 

D、是意识的客观内容 

【参考答案】C

35. 人民法院、人民检察院和公安机关办理（ ），应当分工负

责，互相配合，互相制约，以保证准确有效地执行法律。 

A、刑事案件 

B、民事案件 

C、经济案件 

D、行政案件 

【参考答案】A

36. 记过、降级、降职属于（ ）。 
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